
I. Megoldás. 1
0
. Az autós és a kerékpáros egy óra alatt 80− 24 = 56 km utat tesznek meg. Ha tehát az autós egy

órai útja x, a kerékpárosé y km, akkor

(1) x+ y = 56 . . .

A 24 km távolságon az autós

1

2
óráig, a kerékpáros

1

4
óra hosszat halad, amíg találkoznak, tehát

(2)

x

2
+

y

4
= 24 ill. 2x+ y = 96 . . .

(2) tagjaiból kivonva (1) tagjait: x = 40 és így y = 16.

Az autós sebessége 40, a kerékpárosé 16 km óránként.

Az autós

3

2
óra alatt 60, a kerékpáros

5

4
óra alatt 20 km-t tett meg.

A találkozás helye az A helységt®l 60 km-nyire, B-t®l 20 km-nyire van.

2
0
. Derékszög¶ koordináta-rendszerünk abs
issa-tengelye legyen az id®tengely; az id®t akkor kezdjük mérni, amikor

az utasok elindulnak. Egy per
nyi id®köznek 0,5 mm feleljen meg. Az ordináta-tengely szolgáljon az A-helyt®l való
távolság mérésére; 1 km távolságnak 0,5 mm feleljen meg.

Az autós A-ból (a koordináta-rendszer kezd®pontjából) indul; 30
′
alatt A1-ben, 60

′
alatt A2-ben, 90

′
alatt A3-ban

van.

B az ordináta-tengelyen van, A-tól 80 km-nyire (= 4 cm). A B-b®l induló kerékpáros 30
′
múlva B1-ben van, az

ab
issa-tengelyt®l 80 − 8 = 72 km-nyire (= 3,6 cm). 60
′
múlva B2-ben, az ab
issatengelyt®l 80 − 16 = 64 km-nyire

(= 3,2 cm). A kerékpáros itt pihen, távolsága az abs
issa-tengelyt®l 15
′
-ig nem változik. Ezért az útgra�kon B2B3

szakasza párhuzamos az abs
issa-tengellyel. A következ® 15
′
alatt a kerékpáros távolsága a T -tengelyt®l 4 km-rel


sökken és így útjának gra�konja B3-ból A3-ig ér. A3-ban metszi egymást a két gra�kon, A-tól 60, B-t®l 20 km-nyire.

(Egyenletes mozgás miatt az út gra�konja egyenes vonal.)

Szalma Béla (Érseki g. V. o. Bp. II.)

II. Megoldás. Az autós és a kerékpáros egy óra alatt 56 km-t tett meg. Hasonlóan haladva a következ® félórában

28 km-t kellett volna megtenniök. Tényleg 
sak 24 km-t tettek meg. A 4 km hiányt a kerékpáros 1/4 órai pihenése

okozta. Tehát a kerékpáros óránként 16, az autós 56− 16 = 40 km-t tesz meg.

Találkozásuk helye A-tól 40× 1,5 = 60 km-nyire van.

Mermelstein Ern® (Könyves Kálmán g. VI. o. Újpest)
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